
 

Αθήνα, 10 Ιανουαρίου 2022  

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον κ. Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 
Θέμα: «Λειτουργία λατομικής ζώνης Κέρκυρας» 

Στην περιοχή Τρουμπέτα της Βόρειας Κέρκυρας λειτουργούσαν πολλές δεκαετίες τρία 
εξορυκτικά λατομεία, τα οποία με τη βαριά δραστηριότητά τους προκάλεσαν 
πολλαπλής φύσεως προβλήματα στο περιβάλλον της ευρύτερης περιοχής, καθώς και 
στη ζωή των κατοίκων του χωριού Χωροεπίσκοποι που βρίσκεται πλησίον τους. Όπως 
ήταν φυσικό οι τρεις άδειες βάσει των οποίων λειτουργούσαν τα λατομεία αυτά, 
ανακλήθηκαν δικαίως μετά από την κοινή απαίτηση των κατοίκων της περιοχής και της 
Τοπικής Αυτοδιοίκησης και επιβεβαιώθηκε και με απόφαση του ΣτΕ. Το παράδοξο 
εντοπίζεται στο γεγονός ότι, ενώ υφίσταται η απαγόρευση εξόρυξης λόγω της 
αφαίρεσης των αδειών τους, εν τούτοις εκδόθηκαν νέες άδειες αλλά μόνον 
αποκατάστασης των μετώπων εξόρυξης. Οι άδειες αυτές όμως χρησιμοποιούνται μη 
νομίμως και με την πρόφαση ότι δίδεται η δυνατότητα εξόρυξης αδρανών υλικών. Αυτό 
αποδεικνύεται όχι μόνον από τις καταγγελίες των κατοίκων της περιοχής αλλά και 
λόγω της εμφανούς αποθήκευσης εξορυχθέντων αδρανών υλικών που βρίσκονται σε 
τεράστιους σωρούς στους χώρους επεξεργασίας τους, αποθήκευσής τους και στη 
συνεχή μεταφορά ποσοτήτων με φορτηγά αυτοκίνητα. Η Περιφερειακή Αυτοδιοίκηση 
και οι υφιστάμενες υπηρεσίες του Υπουργείου σας επιπλέον επιχειρούν την 
οριοθέτηση και τον καθορισμό λατομικής ζώνης στην ίδια ως άνω περιοχή 
«Κακότραφος Σωκρακίου» πλησίον δηλαδή των παλαιών λατομείων και στην 
κορυφογραμμή του βουνού, θέση Πηλίδα. Στην ίδια θέση Πηλίδα και μέσα στο 
ευρύτερο χωρικό πλαίσιο καθορισμού λατομικής ζώνης σύμφωνα με τα ανωτέρω 
χορηγήθηκε πρόσφατα, άδεια λειτουργίας λατομείου σε επιχείρηση που ήδη 
δραστηριοποιούνταν σε ένα από τα παλαιά λατομεία.  
Επειδή, είναι απαράδεκτο οι ελεγκτικοί μηχανισμοί του κράτους και της περιφέρειας 
να επιτρέπουν την εξόρυξη αδρανών υλικών με πρόφαση την άδεια αποκατάστασης 
του περιβάλλοντος. 
Επειδή, αγνοείται πλήρως ο πολυετής αγώνας των κατοίκων και της αυτοδιοίκησης 
που αρνούνται τον καθορισμό λατομικής ζώνης και ίδιας δραστηριότητας σε μικρή 
απόσταση από τα παλιά λατομεία. 
Επειδή, είναι παντελής η αδιαφορία και η αγνόηση από πλευράς Π.Ι.Ν. και κράτους 
της προγραμματισμένης κατασκευής λιμενοδεξαμενής (έργο φραγμάτων) σε 
απόσταση 500μ. από το χώρο αυτό. 
 
Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Τι σκοπεύει να πράξει για την επιβολή της νομιμότητας στο χώρο των τριών 
παλαιών λατομείων και για την αποκατάσταση των μετώπων εξόρυξης που 
κατέστρεψαν; 

2. Τι σκοπεύει να πράξει για την νέα αδειοδότηση λατομείου στην ίδια περιοχή 
και στις συνεχιζόμενες  ενέργειες καθορισμού λατομικής περιοχής;  

Ο ερωτών βουλευτής 

 
Αυλωνίτης Αλέξανδρος-Χρήστος 
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